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Ienākumu veidi 

Latvijas rezidentam ir pienākums deklarēt gan Latvijā, gan ārvalstīs gūtos ienākumus. 

Ja darījumi ar finanšu instrumentiem notiek vispārējā kārtībā, tad deklarē šādus ar 

nodokli apliekamus vai neapliekamus ienākumus: 
 

   
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
  

 
 

 
 
Ja darījumi ar finanšu instrumentiem notiek īpašā režīmā, tad deklarē šādus ar nodokli 

apliekamus ienākumus1: 

 
1 Ar nodokli neapliekami ienākumi ir jādeklarē atsevišķi saskaņā ar nākamo tabulu. 

akcijas, kapitāla daļas, ieguldījumu 

fondu daļas vai dibina uzņēmumu  
Nopērk 

dividendes, dividendēm pielīdzināmus 

ienākumus, nosacītās dividendes 
Saņem 

saņemtās dividendes, dividendēm 

pielīdzināmos ienākumus, nosacītās 

dividendes neatkarīgi no tā, vai 

nauda ir izmaksāta no šī konta 

 

Deklarē 

ieguldījumu fondu daļas, parāda 

vērtspapīrus  

procentus,  

ar procentiem saistītus ienākumus 

saņemtos procentus,  

ar procentiem saistītos ienākumus 

neatkarīgi no tā, vai nauda ir 

izmaksāta no šī konta 

ienākumus no kapitāla pieauguma 

neatkarīgi no tā, vai nauda ir 

izmaksāta no šī konta 

 

Deklarē 

procentiem pielīdzināmus 

ienākumus neatkarīgi no tā, vai 

nauda ir izmaksāta no šī konta 

 

akcijas, kapitāla daļas, ieguldījumu 

fondu daļas vai saņem  

likvidācijas kvotas 
Pārdod 

parāda vērtspapīrus  

 

ieguldījumu kontu VID  

akcijas, kapitāla daļas, ieguldījumu 

fondu daļas vai parāda vērtspapīrus 

dividendes, dividendēm pielīdzināmus ienākumus, nosacītās dividendes 

procentus, ar procentiem saistītus vai procentiem pielīdzināmus ienākumus 

akcijas, kapitāla daļas, ieguldījumu fondu daļas, parāda vērtspapīrus vai 

saņem likvidācijas kvotas 

ienākumus no ieguldījumu konta 

portfeļa pārvaldības pakalpojumu un 

izvēlas stratēģiju  

(darījumus ar finanšu instrumentiem 

veic ieguldījumu pakalpojumu 

sniedzējs) 

ienākumus no portfeļa pārvaldības 

pakalpojuma 

Reģistrē/ 

uzsāk 

Deklarē 

Nopērk 

Saņem 

Pārdod 

 

vairāk naudas, nekā iemaksā 

 
Izmaksā 

https://www.vid.gov.lv/lv/latvijas-rezidenti-arvalstis#rezidents-vai-nerezidents
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Ieguldītājam pašam ir pienākums deklarēt ienākumus no ieguldījumu konta, 

ienākumus no privātā portfeļa pārvaldības pakalpojuma, ienākumus no kapitāla 
pieauguma2 un visa veida ārvalstīs gūtos ienākumus no finanšu instrumentiem. 

Gada ienākumu deklarācija 

Ienākuma veids / deklarēšana Gada ienākumu deklarācija Atsevišķi 

nedeklarē 
D1  D11 D2 

 

Dividendes, 

dividendēm 

pielīdzināmi 

ienākumi, 

nosacītās 

dividendes 

 

Vispārējā 

kārtībā 

ar nodokli 

neapliekamas 
Latvijas  ārvalstu  

pārējās3 

 

Latvijas 

vai 

ārvalstu 

  

 

Ieguldījumu 

kontā 

ar nodokli 

neapliekamas 
Latvijas  ārvalstu  

pārējās5 
x 

Portfeļa pārvaldības pakalpojumā 
x 

Procenti, 

procentiem 

pielīdzināmi 

ienākumi, 

ar 

procentiem 

saistīti 

ienākumi 

 

Vispārējā 

kārtībā 

ar nodokli 

neapliekami 
Latvijas4  ārvalstu4  

pārējie 

 

Latvijas 

vai 

ārvalstu 

  

 

Ieguldījumu 

kontā 

ar nodokli 

neapliekami 
Latvijas4  ārvalstu4  

pārējie x 

Portfeļa pārvaldības pakalpojumā x 

 

Likvidācijas 

kvotas 

Vispārējā 

kārtībā 

ar nodokli 

neapliekamas 
Latvijas4  ārvalstu4  

pārējās5 deklarācija par ienākumu no 

kapitāla pieauguma 
 

Ieguldījumu 

kontā 

ar nodokli 

neapliekamas 
Latvijas4  ārvalstu4  

pārējās5 
x 

Portfeļa pārvaldības pakalpojumā x 

 

Ienākums no ieguldījumu konta  

Latvijas 

vai 

ārvalstu 

  

 

Ienākums no portfeļa pārvaldības 

pakalpojuma 
 

Latvijas 

vai 

ārvalstu 

  

 
2 Par pārējiem ienākumiem Latvijā informāciju Valsts ieņēmumu dienestam sniedz ienākuma izmaksātājs 
un tā tiek automātiski norādīta Valsts ieņēmumu dienesta elektroniskās deklarēšanas sistēmā (EDS) 
sagatavotajā gada ienākumu deklarācijas D1 vai D11 pielikumā. Tajā skaitā ir arī Latvijas kredītiestāžu kā 
starpnieku izmaksātās dividendes no publiskā apgrozībā esošām ārvalstu akcijām. 
3 Izmaksāts no kapitālsabiedrības peļņas, kas senāka par 2018. gadu, nav informācijas par nodokļa 
ieturēšanas faktu trešajās valstīs vai izmaksātas no zemu nodokļu vai beznodokļu valstīs vai teritorijās 

reģistrētas kapitālsabiedrības peļņas. 
4 Ja gada kopējie ar nodokli neapliekamie ienākumi (kopā ar citiem ienākumu veidiem) sasniedz 
10 000 eiro. 
5 Nav informācijas par nodokļa ieturēšanas faktu trešajās valstīs vai izmaksātas no zemu nodokļu vai 
beznodokļu valstīs vai teritorijās reģistrētas kapitālsabiedrības peļņas. 
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Gada ienākumu deklarācija vispārējā gadījumā jāiesniedz līdz nākamā 
gada 1. jūnijam, un tajā aprēķinātais nodoklis jāsamaksā līdz 

23. jūnijam6. 
 

 
Gada ienākumu deklarāciju drīkst precizēt vai novēloti iesniegt triju gadu laikā pēc 
deklarācijā aprēķinātā nodokļa samaksas termiņa, piemēram, 2022. gada ienākumu 

deklarāciju drīkst precizēt līdz 2026. gada 23. jūnijam, 2023. gada deklarāciju – līdz 
2027. gada 23. jūnijam, 2024. gada deklarāciju – līdz 2028. gada 23. jūnijam. 

 
Precizētajai deklarācijai jāsatur arī tā informācija, kas bija norādīta pirmreizējā 
deklarācijā. 

 
Ja deklarācija ir iesniegta novēloti, tad tajā aprēķinātajam nodoklim piemēro 0,05 % 

nokavējuma naudu par katru kavēto dienu. 
 
Visiem pieminētajiem ienākumiem no 2025. gada piemēro 25,5 % 

iedzīvotāju ienākuma nodokli (2024. gadā – 20 %).   
 

 
Gada ienākumu deklarācijā aprēķina nodokli kopā par visiem ienākumu veidiem, kas 
deklarēti konkrētā gada deklarācijā.  

 
Ja kopvērtējumā ir jāmaksā papildu nodoklis, tas gada ienākumu deklarācijā tiek 

attēlots šādi: 

 

Ja kopvērtējumā ir pārmaksa, tas gada ienākumu deklarācijā tiek attēlots šādi: 

 

 

 

  

 
6 Ja samaksas datums ir brīvdienā, to atliek līdz tuvākajai darbdienai. 
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Gada ienākumu deklarācijas D1 pielikums 

Gada ienākumu deklarācijas D1 pielikumā deklarējot ar nodokli neapliekamas 
dividendes, procentus vai likvidācijas kvotas Latvijā, aizpilda 1a, 1b, 1c, 2. un 3. aili 

(3. ailē norāda to pašu vērtību, ko 2. ailē). 
 

Ja daļa no ienākuma ir ar nodokli apliekama, to atsevišķi deklarē D11 pielikumā. 
 

 

Gada ienākumu deklarācijas D1 pielikumā deklarējot ar nodokli neapliekamus 
procentus, izvēlas ienākumu veidu “Citi ar nodokli neapliekami ienākumi”.  
 

Ja automātiskajā gada ienākumu deklarācijas sagatavē EDS šie ienākumi jau ir norādīti, 
tad tos nedeklarē atkārtoti.  
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Gada ienākumu deklarācijas D11 pielikums 

Gada ienākumu deklarācijas D11 pielikumā deklarējot ar nodokli apliekamas 
dividendes, procentus, ienākumu no ieguldījumu konta vai ienākumu no portfeļa 

pārvaldības pakalpojuma, aizpilda 1a, 1b, 1c, 2., 7. un 9. aili. 
 

 
 

Ja automātiskajā gada ienākumu deklarācijas sagatavē EDS šie ienākumi jau ir norādīti, 
tad tos nedeklarē atkārtoti. 

 
Ja nodoklis ir samaksāts ārvalstīs, bet Latvijā par šādu ienākumu aprēķina 

nodokļa starpību7, tad deklarācijai ir jāpievieno ārvalstu nodokļu 
administrācijas apliecinājums par nodokļa samaksu. 

 
 

Gada ienākumu deklarācijas D2 pielikums 

Ja par dividendēm nodoklis ir samaksāts ārvalstīs un tās ir izmaksātas par uzņēmuma 
peļņu, kas nav senāka par 2018. gadu, tad tās ir ar nodokli neapliekamas 

dividendes, kas jādeklarē D2 pielikumā8.  
 

Ja ar nodokli neapliekamas dividendes ir izmaksātas no Eiropas Savienības 
dalībvalstu vai Eiropas Ekonomikas zonas valstī reģistrētas kapitālsabiedrības, tad 
ārvalstu nodokļu administrācijas apliecinājums par nodokļa samaksu nav nepieciešams. 

 
Pārējos gadījumos, kad deklarēti ar nodokli neapliekamas ienākumi, deklarācijai 

pievieno dokumentus, kas apliecina, ka šāds ienākums ir ar nodokli neapliekams. 
Piemēram, ieguldījumu pakalpojumu sniedzēja izsniegts apliecinājums par valsti un 
nodokļa ieturēšanu no dividendēm vai konta izdruka, kas ļauj identificēt, ka izmaksāti 

procentu ienākumi no Eiropas Savienības dalībvalsts vai Eiropas Ekonomikas zonas 
valsts vērtspapīriem. 

 

 
7 Piemēram, ja vispārējā kārtībā deklarēti ar nodokli apliekami procentu ienākumi, par kuriem nodoklis 
ieturēts arī ārvalstīs. 
8 Deklarējot neapliekamas dividendes D11 pielikumā, Latvijā var tik aprēķināta nodokļa starpība. 
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Gada ienākumu deklarācijas D2 pielikumā deklarējot ar nodokli neapliekamus: 

• procentus, izvēlas ienākumu veidu “Citi ar nodokli neapliekami ienākumi”; 
• ienākumus, aizpilda no 1a līdz 6. ailei. Ja ienākumi ir ārvalstī gūti eiro, tad 4., 5. 

un 6. ailē norāda to pašu vērtību. 
 

 
 
Vairāk informācijas par gada ienākumu deklarācijas iesniegšanu pieejams 
VID tīmekļvietnes sadaļā “Gada ienākumu deklarācija”. 

 
 

Kapitāla pieauguma deklarācija 

Pārskata perioda deklarācijā par ienākumu no kapitāla pieauguma (DK veidlapa) 

deklarē tikai ienākumu no vispārējā kārtībā atsavinātiem kapitāla aktīviem9 vai 
likvidācijas kvotām10.  
 

Ienākums no kapitāla pieauguma ir kapitāla aktīva atsavināšanas cenas un iegādes 
vērtības/izmaksu starpība. Ja tiek saņemta likvidācijas kvota Komerclikuma izpratnē, 

kapitāla pieaugumu nosaka no atlīdzības, kas saņemta kā likvidācijas kvota, atņemot 
kapitāla aktīva iegādes vērtību un kapitāla aktīvā veikto ieguldījumu vērtību kapitāla 
aktīva turēšanas laikā.  

 
DK veidlapa nav jāiesniedz, ja ir ciesti tikai zaudējumi. 

 
Deklarāciju par ienākumu no kapitāla pieauguma iesniedz līdz nākamā 
ceturkšņa 15. datumam, un tajā aprēķināto nodokli samaksā valsts 

budžetā līdz 23. datumam  (piemēram, 23. aprīlis, 23. jūlijs, 
23. oktobris, 23. janvāris), ja ienākums no kapitāla pieauguma pārsniedz 

1000 eiro. Pārējos gadījumos deklarāciju par ienākumu no kapitāla 
pieauguma iesniedz līdz nākamā gada 15. janvārim un nodokli samaksā 
līdz 23. janvārim. 

 
9 Arī tad, ja ieguldījumu konta ietvaros ir atsavināti kapitāla aktīvi, par šādu darījumu nav jāiesniedz 
deklarācija par ienākumu no kapitāla pieaugumu. 
10 Tikai tad, ja nav informācijas par nodokļa ieturēšanas faktu ārvalstīs vai ja izmaksāts no zemu nodokļu 
vai beznodokļu valstīs vai teritorijās reģistrētas kapitālsabiedrības peļņas. 

https://www.vid.gov.lv/lv/gada-ienakumu-deklaracija
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DK veidlapā vispārējā gadījumā aizpilda tikai 1., 2., 3. un 5. aili, ja nepieciešams, arī 

6. aili. 
 

Ja nodoklis ir samaksāts ārvalstīs, Latvijā par šādu ienākumu aprēķina 
nodokļa starpību un deklarācijai ir jāpievieno ārvalstu nodokļu 

administrācijas apliecinājums par nodokļa samaksu. 
 

 
 
Ja vienā ceturksnī ir gan darījumi ar zaudējumiem, gan darījumi ar peļņu, bet 

kopvērtējumā ir peļņa, kas pārsniedz 1000 eiro, tad DK veidlapā par ceturksni norāda 
gan darījumus ar peļņu, gan darījumus ar zaudējumiem. 

  
Ja kādā ceturksnī ir gūta peļņa, kas pārsniedz 1000 eiro, bet citā periodā ir ciesti 
zaudējumi, kas nav ņemti vērā, tad līdz nākamā gada 1. februārim var iesniegt gada 

kapitāla pieauguma ienākuma precizēšanas deklarāciju (GD veidlapu) un atgūt 
pārmaksāto nodokli. 

 
GD veidlapā EDS automātiski iekļauj visu gada laikā iesniegto DK veidlapu datus, uz kā 
pamata var veidoties nodokļa pārmaksa. Papildus ir jānorāda tikai tie darījumi, kas gadā 

kopvērtējumā radīja zaudējumus (gan darījumi ar zaudējumiem, gan darījumi ar peļņu). 
 

GD veidlapā vispārējā gadījumā aizpilda tikai 1., 2., 3. un 4. aili. 
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Vairāk informācijas par minētajiem ienākumu veidiem, ienākuma noteikšanu un to 

deklarēšanu pieejams VID tīmekļvietnes sadaļā “IIN Informatīvie un metodiskie 
materiāli” publicētajos materiālos: 

• Iedzīvotāju ienākuma nodoklis no procentiem, dividendēm, 

vērtspapīriem un citiem ieguldījumiem; 
• Dividendes, dividendēm pielīdzināms ienākums un nosacītās 

dividendes; 
• Ienākums no ieguldījumu konta; 
• Iedzīvotāju ienākuma nodoklis no ieguldījumu fondu apliecību 

atsavināšanas. 
 

 
  

https://www.vid.gov.lv/lv/iin-informativie-un-metodiskie-materiali
https://www.vid.gov.lv/lv/iin-informativie-un-metodiskie-materiali
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Nodokļa samaksa 

Deklarācijā aprēķināto nodokli samaksā vienotajā nodokļu kontā: 

Saņēmējs: Valsts budžets (VID) 
Reģistrācijas numurs: 90000010008 

BIC kods: TRELLV22 
Konts (IBAN):  LV33TREL1060000300000  

 

Pēc deklarācijas iesniegšanas aprēķināto nodokli var samaksāt tiešsaistē, izmantojot 

VID elektroniskās deklarēšanas sistēmas (EDS) darba loga sadaļu “Maksājumi”. 

 

Ailē “Summa” norāda deklarācijā aprēķināto nodokli (summa var būt jau automātiski 
norādīta, ja deklarācija jau ir pieņemta) vai arī citu skaitli, ja tiek maksāts vienlaikus 

par vairākām deklarācijām vai iepriekšējiem parādiem. 
 
Maksājuma mērķī var norādīt deklarācijas nosaukumu un taksācijas periodu. 

 
Nospiežot pogu “Maksāt”, ir iespēja izvēlēties savu banku un nodokli samaksāt 

tiešsaistē internetbankā. 
 
 

 
 

Valsts ieņēmumu dienests 

Materiāls sagatavots: 21.08.2025. 

Materiāls pēdējo reizi aktualizēts: 21.08.2025. 

Atsauksmes par materiāla kvalitāti vai priekšlikumus tā uzlabojumiem priecāsimies saņemt  

VID elektroniskās deklarēšanas sistēmas sadaļā “Sarakste ar VID”. 

 

https://eds.vid.gov.lv/login/
https://edstest.vid.gov.lv/payments
https://eds.vid.gov.lv/

